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Nagy zivatar után derűs tiszta lesz az ég. Valami üdítő balzsamos légáram hat 
szeten, mely ilyenkor egészen újjá születettnek érezi magát.

A közéletben is, — társadalmi és politikai részében egyaránt --- előfordulnak ilyen zivatarok. Nagy 
megrázkódtatással járnak, de a jótékony utóhatás annál jobb. minél nagyobb volt a megrázkódtatás.

Zivatar volt itt nálunk is. Nagy rombolást végzett , . , . de az áldásos újjáéledés annál teljesebb lett. 
Az uj viszonyok uj állapotokat, uj dolgokat teremtettek.

Az igaz szabadelvüség diadalának hatása alatt teremtődött meg a „Szabadság“ is.
Abban az időben érlelődött meg e lap fentartóiban a megalapítás eszméje, a melyikben 54 évvel 

ezelőtt mély csendben suttogva tervezték lánglelkü ifjak a „Pilvaxában a szabadsajtó megteremtését.
Hogy nem a szabadsajtó megszületésének nagy emlék napján jelent meg a „Szabadság,“ hogy 

nem ünnepelte első számával is e feledhetlen s újvilágot teremtő ünnepet, — annak csak technikai okok vol­
tak a megakadályozói.

Régi szokás az, hogy minden újság, mely először mutatja meg magát olvasóinak, első oldalán beszámol 
jövendőbeli terveivel is.

A régi tradiczió elől én sem térhetek ki s bár elég lenne annyit mondanom, hogy a „Szabadság“ 
mindenkor az igaz szabadelvűség, Debreczen város és Hajduvármegye ügyét fogja teljes odaadással, meg nem 
tántorítható bátorsággal szolgálni, „röviden körvonalazom azon irányelveket, melyek zászlónk szent jelszavait 
képezik.

Egy sokat gúnyolt — sokkal több elismerést és tiszteletet érdemlő — jelszó elég arra, hogy jellemezze 
a megváltozott közállapotok milyenségét:

Jog, törvény és igazság.
A „Szabadság“ egyik legmagasztosabb hivatásának fogja tartani, ha a hármas jelszó gyakorlati

keresztül vitele körül csak a legkevesebb szolgálatot is megteheti.
Jog, törvény és igazság nem csak a politikai életben, de a városi és megyei ügyek terén is.
Fáradhatatlan''éberséggel vigyáz a „Szabadság“ arra, hogy a közügyek ne tétessenek politikai kér­

désekké ; hogy a városi vagyonban való okszerű gazdálkodás létesítése által Debreczen megmentessék az 
anyagi csődtől.

Állandóan napi renden tartjuk Debreczen korszerű fejlesztésének kérdését, mindaddig, mig a polgár­
ság újabb megterheltetése nélkül sikerül a tervezett újítások megvalósítása.

Közgazdasági rovatunkban önzetlen harczosai leszünk a gazda, kereskedő és a kisiparos osztály érde­
keinek. Keresni fogjuk mindenkor a kapcsot, mely e károm..egymásra utalt osztályt össze fogja tartani.

Tiszta képét fogja e lap nyújtani összes eseményeinknek; igyekezve azon, hogy ebbeli munkásságát
a legteljesebb objectivitással és megbízhatósággal végezze.,

Tárgyilagosan, minden személyeskedés nélkül fogja a „Szabadság* szolgálni az igazság ügyét.
Nagy és nehéz munkára válalkoztam, midőn e lapok szerkesztését átvettem. Igen jöt-tndom ezt.
Biztató reménységül szolgál azonban nekem ama hitem, hogy az a közönség, mely minden egyes 

alkalommal megmutatta a múltban, miként megtudja érteni s akarja is támogatni a nemes törekvéseket, engem 
sem fog elhagyni. Velem lesz a nagy küzdelmekben s szeretettel segíti elő e lap fejlődését, megerősödését.

A jó indulatért, a nekünk előlegezett bizalomért, az önzetlen támogatásért a „Szabadság* is
litiís lesz. ■'*

Munkatársai teljes erejükkel s tehetségük megfeszítésével igyekeznek e sorok írójával együtt szol­

gálni a nagy közönség jogos érdekeit.
SxÁr'' Szundy Károly.
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revislója.
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polgí
: abb# a perez*
egészségügynek

i. B3z 'tényleg 
reje polgárai- 
;a az egyesek

B nagy igazságot régen felismerték 
az angolok és köztudomású is, hogy a 
leggazdagabb de legegészségesebb is az 
arígoV ír H o gy, qiily e n gaz­
dag, az nem tartozhatik o czikk keretébe, 
de hogy mennyivel kedvezőbbek egész­
ségügyi viszonyai, elég arra hivatkozni, 
hogy mig Angliában 1000 emberre : 18 
halálozás esik, addig Magyarországban 
ugyancsak 1000 emberre : 331

A közegészségügyet állami fenható- 
ság alá az 1876. évi 14. törvónyezikk he­
lyezte nálunk legelsőbb, sajnos azonban, 
hogy az azóta vlefolyt 26 évi tapasztalat 
arra tanított meg bennünket, hogy ez a 
törvény csak elvi elismerése korunknak, 
hogy a polgárok egészsége felett az állam­
nak kell gondoskodni. Mert ez a törvény 
ideális elvből indult ki, de a törvényal­
kotók nem számoltak a gyakorlati élettel, 
a gyakorlati viszonyokkal és a társada­
lom fogyatékosságaival. Ez a törvény 
nem praktikus és ebben van főhibája; 
hézagos, mert nem ölel fel mindent; 
rendelkezései részben írott betű maradtak, 
másik része meg kivihetetlen, éppen az 
elsőnek említett inpraktikus volta miatt.

És hogy e törvény 26 éven át nem 
jutott revisio alá, annak nem az az oka, 
mert visszonyaink talán nem változtak, 
vagy hogy ezeknek még most is meg­
felelne, hanem oka az, hogy az intéző 
körökben nincs meg a kellcr érzék a köz- 
egészségügy nagy fontossága iránt.

Bezzeg ha egy uj ágyú mintáról, 
vagy egy parádés kirukkolásról van szó, 
arra kész a sok terv, pénz is van bőven 
az államkasszákban, de a közegészségügy

mostoha gyermek, melynek sok az apja, 
de igazinak egy sem az.

A gomba módra szaporodó, rej. 
tek mind csak ötletszerű esetek álki 
ból látnák napvilágot, éppeü ezért ni 
részt ellenmondók, s hasonlítanak ah 
a csizmához, melyre folt hátán foltot rak 
a mester, de a csizma az mindig a régi 
rossz csizma marad.

Megölője pedig főképpen: a bürok- 
ratia. Theoretieus alapon szerkesztetnek 
rendeleteket; a statistika tudományt gaz­
dagítják számfejtéseikkel; a népet min­
den áron ki akarják oktatni az egészség 
ápolására a nélkül, hogy számba vennék 
a nép értelmi műveltségének fokát: mind­
ezek bizony nem teszik jobbá, prakticu- 
sabbá a közegészségügyi viszonyokat.

Az 1876-iki törvényen alapul nálunk 
minden; ez Írja elő a betegeknek általá­
ban orvosi segélylyel való ellátását. Hogy 
ez mily rossz, mutatja azon körülmény, 
hogy ezrekre megy azon községek száma, 
melyek oly nyomorultul fizetik orvosaikat, 
hogy ott ellenőriek éppen nem is lehet.

Ezen törvény gondoskodnék a testi 
vagy szellemi munkaképtelenek számá­
ról; hogy mi módon, sajnálatosan mu­
tatja a szám, mely szerint Magyarország 
50 egynéhány ezer testi és szellemi bé­
náiból egy pár száz nyer csak állami 
gondozást.

A jó lakások, tiszta ivóvíz, a hami­
sítatlan tápszereket ugyan a rendelete­
ken kívül ki őrzi ellen, vagy kinek van 
módjában a nép vagyoni viszonyait mó­
dosítani akóppen, hogy ezek mind elér­
hetők legyenek ?

A ragályos betegségek meggátlásá- 
ról, elterjedéséről drákói rendeletek intéz­
kednek; de ugyan nem számoltak azzal 
az alkotó faktorok, hogy azok végrehaj­
tása teljesen lehetetlen, mert nincs a nép­
nek elég tágas lakása, nincs elég ke­
nyere és nincs a ki ezen rendeleteket 
végrehajtsa. Mert mig a községi és kör­
orvosnak executiv joga nincs, hanem 
csak lebeg a községi biró és szolgabiró

között, mert az ő rendelkezése csak írott 
betű, sÓf legtöbbször a községek elöljá­
róitól megvetett és kigunyolt kísérlet ma­
rad .Ótok.

Nem-e nevetséges ama törvény ren­
delkezése és végrehajtása bíróságunk ré­
szétől : a k u r u z s 1 á s n a k ? Hiszen 
ma jobban büntetnek egy csirketolvajt, 
mint egy kuruzslót, ki százakat tesz 
tönkre ! Szabadon működik ma minden­
féle csodadoktor, kuruzsló, isten tudja 
miből lett fogorvos, mert hiszen csak ak­
kor lehet ellenük megindítani az eljárást, 
ha rajta kapják őket a kihágáson, vagy 
bizonyos esetről szól a feljelentés. Ilyen­
kor azután a törvény 25-50 koronával 
kirepezálja szegény kir. ügyészséget!

Az országos betegápolási adó pedig, 
mely egyformán kötelez minden polgárt, 
egy jól kamatozó tőke most az állam- 
háztartásban.

Egyszóval az 1876 évi 17. tezk. ren­
delkezései a gyakorlatban hiányoznak, 
elégtelenek és jó részben kivihetetlenek. 
A revízió elvitázhatlan ; ezt követelik az 
orvoso,k, de követeli a társadalom is.

És ezen hibákon csakis úgy lehet 
segíteni, hogy. nem csak a központi ve­
zetés legyen állami, hanem az állami 
közigazgatás keretébe tartozik az egész 
közegészségügy, a legalsó fokoktól a leg­
magasabbig az államhatalom rendelke­
zései érvényesüljenek : állami tisztvise­
lők utján Egyszóval : államosítás 
minden vonalon !

Dr. Állmán Béla.

1902. márczius 23.
Mozgósítás a Balkán felé. Nagyfontos- 

ságu értesülést vettünk megbízható, bizal­
mas forrásból, mely külpolitikai szempont­
ból fölötte érdekes. A negyedik tüzérhad­
test, mely a mozgósítási tervezeteket 
végzi, uj téren működik. Eddig kizárólag 
az ország éjszaki határain L e n g y e 1-

TABCZA.

Idegenben.
Bolygom a házak útvesztőjét, 
Járom az ösvényt csöndesen ;
S bolyongva járva, lázas fővel 
Minden saroknál őt, lesem.

Várom delejes pillantását 
Remegve haj ! de hasztalan . ..
Áfa elmaradt a csóktornáról 
Az ébenfürtü csintalan.

Batiszt ruhácska merre késel?! 
Merre a rózsás angyalarcz ? 
Gyötrődő lelkem csókra szomjas 
Kaezér szirénem hol maradsz ? !

Vagy elfeledve már szerelmem ? 
X)e nem — te hü vagy édesem.
O én lettem hűtlen tehozzád 
S ezért nem jössz, mint rendesen.

Az én lelkem szállt messze tőled, 
De minden este megkeres —
Az alkony pírján jár el hozzád 
Csak hü legyél, csak hűn szeress!

Szentmiklósi József.

Á kegyelmes ur.
A berkenyéi szürke-falu, öreg me­

gyeháza nagyterméből kihordták a zöld 
posztóval leteritett hosszú asztalokat. Pár 
napig folyt a rendezkedés. Rövidesen 
át alakították a komoly tanácskozó ter­
met díszes báli teremmé. Este kivirultak 
a csiliáros lámpák ; fényárban úszott ott 
minden.

Nagy dolog is volt. A főispán ur 
tizedik esztendeje kormányozta a megyét. 
Ennek az évfordulóját ülték meg. Lassan 
lassan tele lett az egész terem. Csak úgy 
kavargóit a selyem báli ruhába öltözött 
hölgyek, komoly fekete frakkos urak, 
délczeg egyenruhás tisztek egész tömege.

Felhangzott a zene. Megkezdték a 
tánezot. S folyt előbb méltóságteljes ko­
molysággal, majd lázasan, tüzesen ...

A főispán ur egykedvűen nézte mind­
ezt, környezve a tisztelők a hódolók 
egész seregétől, majd néha-néha mosoly 
jött ajkaira, oda pillantva a terem köze­
pére, a hol a leányát — az egész vidék 
legszebb leányát — kézről-kézre adta a 
tánezosok tömege.

Milyen szép dolog is az, ha az em­
bert ünnepük — de mennyivel szebb még, 
ha a leányát ünnepük !

Csend lett pár perezre. Valami ma­
gas vendég érkezett meg, mert minden 
kinek a figyelme az ajtó felé összponto­
sult. Azután ment minden mint előbb.

Fáradtan ült le az egyik pamlagra 
a főispán leánya, a szép Jessu

A kis Dömley Gytúa hamarjában 
azt sem tudta, hogy mit is tegyen, mikor 
Jessa megköszönte a kíséretét. A főispán 
ur, előtt állva, — a ki pedig nagy potentás 
volt ő előtte a szegény kis megyei aljegy- 
zőcske előtt — sem volt annyira elfogulva, 
mint most. Szeméből kisugárzott az a 
titkos vágy, melynek alig lehet remény­
sége. Bajos dolog is volt az, — talán 
kissé furcsa is, ő és a főispán leánya, az 
ünnepelt szépség. Pedig rajongott azért a 
leányért.

Sok álmatlan éjszakán gondolkodott 
ö ezen. Sokszor akart ő már beszélni, de 
nem ment, — sehogyan sem ment. Va­
lami emberfeletti erő szállta meg egy 
pillanatban, midőn találkozott tekintete a 
szép Jessa vakító piüantásávál — s el­
kezdett beszólni. Beszélt lassan. Eleinte 
kissé elfogultan, aztán merészen. Beleön- 
tötte azokba a szavakba szivének mindon 
melegét, tengernyi imádását és szeretetét. 
Azután mintha megbánta volna merész­
ségét, halálra vált arczczal várta a vá­
laszt.

A leány határozatlaniú gondolkodva 
nézett végig a szinte reszkető fiatal em­
beren, azután újra visszatért ajkaira a 
mosoly s vidáman szólt hozzá.

— Mégis csak bohó egy fiú maga Döm­
ley, hogy beszélhet ezekről a dolgokról 
komolyan. Ne építsünk légvárakat. Ke-
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ée .Oroszországgal szemben vé­
geztettek a- mozgósítási műveletek, míg 
mo8t - hírforrásunk szerint délen a 
H a 1 k án szomszédságában is megkezdőd­
tek Hogy keleti politikánk mily nagy­
mérvű változását jelenti mindez - arra
külön rámutatni fölöslegesnek véljük.

Parlamenti reform. Óriási jelentő­
ségű dologról értesülünk távirati utón .

Szederkényi-féle függetlenségi párt es 
néppárt megbízottai ma delben í 
keresték a miniszterelnököt kerve parla­
menti reformnak mielőbb eiőteqesztéset, 
községenként! szavazasbehozatalai, valasz 
lO iogok kiterjesztését. Beszerezve az erre 
vonatkozó statisztikai kiszámításokat bo 
esássa a képviselők rendelkezesere bzeU
azomal válaszolt Mar .^ezkedett Oő 
készítő anyag beszerzése Az oiszag 
gyűlés végéig megoldja a kudtst.

Országgyűlés.
— A képviselőház mai ülése. —

Budapest,. márczius 22. 
Villámi csodálatosan unalmas han­

gulat tírj edt szét a padok közt a mai 
ülésen. Elevenséget csak Zichy .Jenő 
íSk az iparpártolás érdekébe . elmon- 
Eítvai, majd Széli Kálmán beszede
idéztek-elő. ,

A derék gróf nagy le kesedessel 
kelt védelmére az ipari érdekeknek, ban 
L'oztatva az önálló vámterület behozata- 
O fontolt Ez utóbbi k,jelente- 
sei alaposan megnyerte az ellenzek tel
szését^ vége felé Csavolszky La- 
ins csinált — rendes szokása szerint 
7avart vastag gorombaságokat mondo 
gaiván el, a miért a jobboldal azután ala-
"“a"®» •“***

unalmas beszédében az önálló vámterület 
mellett emelt szót.

A folyosókon annál élénkebb az
élet. Mindenütt és mindenki fisvu Kál­
mán agóniájáról beszelt, A Sándor 
czai gróf Dégenfeld palotát egész ujság- 
m sereg állta körül. Egész délelőtt uj 
meg uj hírnökök jöttek a hasba érte­
keket hozva az agg ullamferhu utolsó
perczeiről^ so]r,g palota bejá­
ratánál fogadta az érkezőket, mindnek a.
e választ adva : ... ...

Fái dalom, utolso uvait cji. ,
Az ülésről szóló részletes tudósítá­

sunk egyébként a következő.
Elnök: Apponyi /Mbeit ^torhetet- 

az ülés megnyitása után ^ <>s -zeteaheto _
lenségi bizottság ama hatáiozatat m

1
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sül vette s reá tért
A kereskedelmi tárna költségvetése tar- 

gyalusára.
ZirhY .Jenő gróf szólt hozzá leg-

Hitó«, u. :«*r*2Lis
animozitással el entétbe akar c 
nemcsak itt e házban, ja ,‘ e/ek
tanácskozások alkalma™! ^,P * lek

ez a kiegészítés teljesen meg fog tor 

ténni. ek a két faktornak együtt mű­
ködésén alapszik az állam
iSÄ Ä.i - Hi
lesz jólét ebben az országban ha a mi 
gyáraink fogják ggs“ 'szelsőbal- 
oldalom6(995 millió a rendes kiadásunk.

1 an millió hnugetünk rendes bevétele. 
Ki számok. A kormánynak és
az országgyűlésnek tolelM*™ 1™“.
hocry a tényezőket .megváltoztassa, meg 
javítsa a viszonyokat és a további fejlő- . 
dós lehetőségét megadja.

Nagyon sajnos dolognak tartja, h gy
a reso^minisztereket épen akkor me­
nesztik, a mikor belejönnének már sza
m6i" vLua a nagy országos hézagokat

m W, Srakat é, kisírt mmdMrhg 

SS nincs meg! mink
szélsőbaloldalon. Különösen a \
törvénynél lehet ezt tapasztalni. é.0 (,vvei

’ ezelőtt hoztak egy érvényt. Ma m- 
nem jé. Nem volt =W som^
akkori nnmsztei belátta vili-nett a
végezhetett volna valamit, k‘, P pdfl 
kabinetből, ugyanígy történt Hegedűs

*el J'Hiszi, hogy Horánszky végre tesz 

visel az, a mit mi ebből az ««»‘V
mint nyerstermenyt k'viszu £
félig átdolgozva, vagy ns-zkV miniszter 
mány kerül hogy miért nem ál-

» ekkor
I lasza csak az le"e^eUm a g- Arakat, 

IKliT-ben «NPW»*^ "iétrzjóli és a
ÄzSÄ bennünk* A»-

után jöttek leire ‘,, cKhaloldalon.) Hat

’““Tjánlja a miniszternek, W»*

kcu

l

serves lenne a' csalódás azután nagyon. 
Jöjjön vezessen az apához. I g>18 I
integet jegyZö par pillanatra nem latta
a díszes termet, pedig a sok tény es csm- 
,-vnt- vakító világosságot szórtak sza, «ln ei« vett mi.gón s odavezette des 
tát a főispán ur ele, a meghajlas után 
lassan lépdelt kifelé, az üvegezett te.
raS6CÄetien fájdalom fogta el, sm-etett

y.o]moSnrts^^§^7ene 8
hangzott^ a^terercMi ponWDöm

nap'beküldtí'1 ^lemondáíát, ‘ negyedikén 
pííiig tihagyta a mroskút Egysére,«-

íépvisidő. Taimnvíyik erdélyi kerületben

:S!ÍÍ"=n«lé^ véraUmól
nagybirtokos lett. Bámulatos ailt az .
camera melyet végig futott. Hg - karzat 
mintegv varázsütésre megteltek a kai/ u 
Ä” A nagyszabású 
Dömlevvől beszélt mindenki. Abg ey két 
ív múlva ott ült már az egyik b.usonj
szí kben.

nvén Nagy jelentősége volt a dolognak 
hát meghívták rá a kegyelmes mat is. 
Azóta is álig hallott .valamisza a^aro - 
káról, melyhez annyi emlek botot .e. kis 
Gondolkozás után igenlő választ ad ut a
g„kl„g deputtoMmL s ün„ l&0

A “vST KÄ
i'héivi nagyságok szóáraclátát, kik hajdan 
Őhg 1 o^megtották őt lg,' változnak az

egy kis klóré a terhes ilnnepcltetet nndur 
titkárja bejelentette, bőgj

^^tetonepelt .lássa volt Alig 
, kopott fekete ruha, sok

SSwedésrfí tamiskodó

BFSlirEBFíl
Ä’ÄÄU ma-

g6,,,1dcssa azután elmondta, imgy jutott

Akadozó hanggal könyv,gólt annak sza- 
mára egy kis protoky/iok

A kegyelmes iir szó_nélkül niteat^a 

Sf'ké»éZm=vc«=n tekintett a hajlongó

aSSZ0NemBltndta volna egy szó sem el­
hagyni ' ÄÄ5
legközelebbi pambn ^u^ |0tte az egv- 
hozrii gondolata t ,to.lo g az ünnepelt
kon jelenet, a kis TaW soha_
ÄÄ mint most

V titkár pecbgHenté, hog^
gyelmes unit . , ^ Tez mul.va ott
rendezett banki tta- ^ P hatott még
volt MítiTÍ noüthilitások azt
reá az előbbi juuia, , ivébe a szo- 
sem tudták, mint jaij. .V v jmes nmak.mkozott s ehangolt Kegyem^
De mikor kezdtek >[e|dtek ki belőlük 
palaczkok s szu °i S; k kol)0idjai,
ajókedv mindent üielecito()mlok,t ,g
m egsimiD 1 m0solvgó arczezal 
ÄÄ mely méltó volt hozzá 

a K e g y e 1 m e s uihoz . • ■
Carolus.

"Valami I« a~

Mődllngi «ap6
Ajánija dUS

on ámsW-ak ’
minden czipó talpába bevésett gya j]xlo@

KRAXJ8Z V«U képviselője.
Turul“ czipögyár reszv.
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alapítani, a melyek a nyers 'termények 
feldolgozását, végzik.

A gyár ipar deozentraüznlása vi­
dékre való szétosztása mellett szól
azután.

Ha forszírozzák a fővárosba, az a 
szegény munkás itt drágábban ól, az 
egész kezelés drágább, a rezsi felemészti 
a jövedelmet. A főváros Imi a munkás 
nyomorult viszonyok közzé kerül,igy lesz 
szoezializmus gyiilhelye.

Miért nem keresnek fel gyáruk ala­
pítására az ország egyes részeiben olyan 
városokat, a melyek kellő teltételekkel 
bírnak. Mig t. u. ezek a feltételek V <'Joli­
juk! Halljuk!) Olcsó tüzelőanyag, jó viz, 
jó közlekedési eszközök, gazdag vidék.

Ha ezt keresztül tudj na vinni, akkor 
az elszegényedés és nyomorúság apadni 
fog és ugyanazon mértékben fog apadni 
a kivándorlás, mert egyik a másikat meg­
teremti. (ügy van 1 L gy van!)

Zielív ezután a kisiparról szól len­
dületesen, bízik Horánszkyban s a költ­
ségvetést elfogadja. (Klónk helyeslés a 
jobbon.)

Támadás Horánszky ellen.
Csávolszky Lajos Horánszkyt tá­

madja, aki ellenzéki volt. bllcnzéki em­
bernek nem szabad miniszteri tárezat 
vállalni. Kiéhezett gebe módjára beállott 
Horánszky a kormány férfiak sorába, (fel­
kiáltások a volt nemzetipártiak padjain ; 
Rendre. Zaj,) Olyan program mot, a mi­
nőt Horánszky adott hallottunk már ele­
get. S mi lett belőle : semmi. Nem fo­
gadja el a költségvetést.

Molnár: József: Kereskedelmünk­
nek egy elhanyagelt ágára hívja lel a 
ügyeimet. Az ország keleti részének ke­
reskedelmére akarja a kormány gondos­
kodását irányítani. Beszól a székely va­
sutakró], a melyeknek ki pitése égetően 
szükséges. A székelyföld tele van kin­
csekkel, a melyeket csak kiaknázni kellene.

A néppárt az önálló vámterület mellett.
Major Forencz: Erdekpolitika az, 

a mely a kereskedelemben megnyilvá­
nul minálunk. A minden utón való szer­
vezkedés a fő. Ezt látjuk az iparterme­
lési mozgalommal is. Már 67-ben rá 
kellett volna lépnünk az önálló vámte­
rületre. A kisipar baján segíteni kell, 
hogy a saját lábán megtudjon állni. Kéri 
e törvény revízióját..

Major után Morzsányi beszélt az 
építő ipar pangásáról mire az általános 
vitát belezték.

Széli Kálmá& beszéde.
Széli Kálmán a függetlenségi hatá­

rozati javaslatra kijelenti, hogy még nem 
tartja elérkezettnek az időt az önnáiló 
vámterület felállítására előkészületeket kell 
tenni előbb. Ezért kéri a javaslat mellőzését. 
Nem fogadhatja el azon állítást, hogy a ga­
bona árak közömbösek volnának az ország 
közgazdasági helyzetére. Rossz gabona 
árakat a nagy birtok kibírná, de közép és 
kisbirtokosok m e g é r c z n é k. Külön 
vámterülettel a gabona árak 
szenvednének. A közös v á mt er ü 1 e t 
nem a nagybirtok k e d v é c r t v a n 

Tiltakozik az ellen is hogy valaha 
mondta volna .kiegyezés vagy halál" 
Az országnak az önálló vámterülethez való 
jogát éppen kezdeményezésére i Irtatta k|uj hói 
törvénybe. Ü azt mondta annak idején 
hogy önnáiló vámterület mellett igenis 
harcz következhet!k, hisz a dolog termé­
szetéből folyik hogy Ausztria a mi áruink 
és viszont mi az ausztriai áruk ellen vá­
mokkal védekeznénk. Ebből állana a

harcz. Hangsúlyozza azonban hogy sehol 
nem állította fel a kérdést úgy mintha itt 
élet-lmlál kérdésről volna szó.

Az az ellenzéki állítás is határozot­
tan téves, hogy abban esetben ha auto­
nom vámtarifa lesz, az külföldi kercs- 
delmi szerződésekke. áll vonatkozásban. 
Ezen kijelentésből mást következtetni 
nem lehet, a kereskedelmi szerződések kü­
lönben is az L!j07-ik évben járnak le.
Vjból kéri, hogy Krasznay határozati 
javaslata mellőztessék.

A ház élénk tetszéssel éljenzéssel | 
fogadtaa nyilatkozatot és a határozati ja­
vaslatot mellőzte

Interpellácziók.
íS y, a .1 a y László a kassai vasúti át 

járó ügyében kereskedelemügyi minisz­
terhez.

X e s s i Pid p"dig a vidéki pénzin­
tézetek jelzálogos kölcsöne! ügyében in­
tézett iiiterpollávziót. a pénzügyminisz­
terhez.

Végül M a d a r ás z József felszó- 
lalásaután a jegyzőkönyvet hitelesittették. 
Az ülés 3 órakor ért véget.

Legközelebbi ülés április 3-án tart­
ják meg.

A NAGY VILÁGBÓL.
Amerika.

Amerikában általános felháborodást 
keltett, annak idején : M a c K i n 1 e y 
meggyilkolta tilsa. A mint mindenki tudja, 
a gaz merényletet egy anarchista követte 
el. A törvényhozásban a gyászszertartá­
sok bevégzése után azonnal többen emel­
tek hangot, oly irányban, hogy egy tör­
vényt kell hozni, mely az anarchisták 
ellenében gondoskodik a köztársaság el­
nökének s a kormány megvédésére, vil­
lám nt az ellenük való bűnös merényle­
tek elnyomásáról. Mint W a shin g ton- 
b ó 1 táviratozzak a szenátus 52 szava­
zattal 15 ellen el'ogndta tegnap a be­
nyújtott törvényjavaslatot.

A Spanyol országgal folytatott há­
borúból megmaradt hadiadókat törölte a 
szenátus.

Törökország.
A sziütán országában megint baj 

van. Mint Konstantinápolyb ó 1 
táviratozzak : M a v o k o r d a t ó görög 
követ jegyzéket adott át a portának, a 
melyben tiltakozik a helyi hatóságoknak 
az ellen az eljárása ellen, hogy a porta 
formális határozata ellenére folyton zak­
latják a görög állampolgárokat az úgy­
nevezett mérlegilleték miatt, a melynek 
eltörlését a porta már elrendelte. Mavro- 
kordato kiemeli a jegyzékben, hogy ezek 
az abnormis állapotok ellenkeznek a két 
szomszéd állam érdekeivel.

Ausztria.
Vihar az. osztrák parlamentben.
Pfujj ! és Abczug ! kiáltásokkal kö­

szöntek egymásnak boldog húsvéti ünne­
pi; két tegnap az osztrák képviselők. Az 
ifjú csehek elemükben voltak. A nap 
hőse K 1 o f á e z volt, kinek F r e s 1 és 
C h o v a lárma rendezésében segítettek. 
A közoktatásügy költségvetése volt, na­
pirenden, melyet, a csehek és lengyelek 
egyesült erővel 203 szavazattal 170 ellen 
megbuktattak. Olyan botrányok és viha­
rok közepette, a milyenekre még az osz­
trák parlament életében is alig van példa.

NAPI HÍREK.
Napirend.

Naptár Vasárnap, márczius ü!l. ■ Protes­
táns : Krumenez Római katholikus ; l’almarurn.
Oörög orosz: F. Vbjt. ti. v. — Zsidó : Yvadar 14 
Purim.

Kerületi betegsogélyző pénztár közgyűlésre 
d. o. 1U órakor a városháza tanácstermében.

Tisztviselők Önsegélyző egylete d. e. ‘..,11-kor 
a Jogász-Tisztviselő Körben“ Dégcmí'eld tér ti.

Petőfi dalkör közgyűlési) d. u. 1! órakor a 
városháza tanácstermében.

Elnök választás az ipartestületiben. Ma
dólel őt 9 órakor lesz az ipari estidet tiszt­
újító közgyűlése, melyen az elnökön kí­
vül 12 elöljáróság! rendes és ugyanannyi 
póttagot választanak. Az elnökválasztás 
mozgalmasnak Ígérkezik, mert T fi t h 
Kálmánnal a jelenlegi elnökkel szemben 
az ellenzék Z é 1 i n g e r Ede ezimfestőt, 
léptette fel. Az ipnrtesliilet ezúton is íi- 
gyelmezteti iparosainkét, hogy ezen köz­
gyűlésen minél nagyobb számmal jelen­
jenek meg s szavazati joguk érvényesítése 
czéljából igazolványul ipartestületi tagsági 
könyvecskéjüket okvetlen vigyék ma­
gukkal.

Vírágvisárnap. L e a r királyék és XÍV-ik 
La j os urék karjukra fűzik a kiszolgált N i ó- 
b é k a t és F e d o r á k a t és a mai szent na­
pon országos burczolkodásba kezdenek Thalia 
léiként kedveltjei. Az egyik megy, a másik ér­
kezik s a hagyományos virágvasárnapi szia ész­
vásár ezúttal is élénk. Elrekedt tenorista kedé­
lyes apának szerződik s megy uj hazát keresni 
letört reménységgel. A régi pajtások elmarad­
nak, csak a komikánévá aggultt egyik naiva osztja 
meg vele a kedélyes apák sovány kenyerét. A le­
törtek helyébe jönnek az ujjak. Művészi ábránd­
dal teli siheder-gyerek g Dús e nagyságát ál­
modó, de egyelőre csak szobai'ziojsa szerepekre 
szerződtetett kis borzas. Változik a kép, csak a 
szín marad ugyanaz, a sóhajok deszkája, mely 

I állítólag világot jelent s melyen jövő virágva­
sárnapig fölfrisitett gárda szórakoztat bennünket 
az élet komédiájának mozgó lényképivel.

Az egyetemi kört megnyitják. Buda­
pesti levelezőnk táviratilag értesít ben­
nünket, hogy Concha tanár közbenjárá­
sára rendezik az egyetemi kör ügyeit. Az 
állam kifizeti az adósságokat s a kört 
legközelebb újból megnyitják.

Hegrnta vér. Az újdonsült hadfiak 
hamar hozzálátnak az okvetetlenkedós- 
hez. Alig mondták kirájuk a „taugliclü-ot 
máris hadakoznak — egyóbb ellenfelek 
híján — az ablak táblákkal. Egy n y i 1 
utczai éjjeli üzlet ablakaival kerültek el­
lentétbe és sorra verték mindahányat. 
Összevagdalt kézzel, véresen vitték őket 
a rendőrségi foghelyiségekbe, a hol ide­
jük lesz kialudni a regrutaság mámorát.

Humor az aktákban. A poros akták 
között akad, a mi nevetésre ingerli az 
embert, de egyenesen mesteri, a mit az 
sz.-i. főszolgabiróság e tekintetben pro­
dukál. Áttir a debreezeni rendőr­
séghez, hogy K. 1a hadköteles itteni la­
kost állítsa azonnal sorozó bizotság elé. 
A rendőrség sietve kívánt eleget tenni a 
szives átiratnak s akkor sült ki, hogy 
K. L, ur már tiszti kard bojtot is kapott. 
Hogy a sorozási idózvény láttára mekko­
rát kaczagott -— az képzelhető. A szent 
burokráczia tehát ezúttal bakkot löt.

Elfogott betörök. Vámos-Béresen e hó 
14-én ismeretlen tettesek feltörték Csuth 

I Hándorné góréját és onnan nagyobb meny-
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A mult hotek-

nyiségü szalonnát, sonkát, kolbászt és 
egyébb élelmiszert elloptak. A vámos- 
péresi esendőrség — mint ottani tudósí­
tónk jelenti — a tetteseket már elfogta 
Téglási József, Varga József és 
Deák Imre személyében. A három jó- 
madarat a csendőrség az itteni kir..ügyész­
ségnek adja át.

Leflényuvstás. A csapíi-utczax Korona -ban 
vígan válogatják a legényok elejét. Katona lo- 
génynyú avatják azokat, a kik megütik a mér- 
P’ikvt s ti kikre az ezredoi vos kintondjit a l>ol- 
dogitú „tauglich“-!. Mert a jó magyar virtus in- 
kátd) katonasorbu kívánkozik és semmi kedve 
azok között maradni, a kiket a nóta rövden 
csak „egy-két-liárom nyomorult“ néven emleget. 
Az újdonsült hadfiak büszke önérzettel sétálnak 
az aszfalton, imitt-amott nóta is ha,Ilik s tart a 
vigság október elsejéig', a mikor majd m.'gluj- 
ják a trombitát és berukkol a regruta - ,^ibrik- 
tolás“ alá. ... ,..

Fonomimikai elöadas. A ..Oonczy 
tanító egylet debreezeni j árás köre nagy­
gyűlést tartott tegnap délután négy ura­
kor a városháza tanácstermében, melyen 
K o z m a László országos tanitúárvaházi 
igazgató elnökölt. A nagyszámban meg­
jelent. érdeklődőknek élvezetes előadásban 
volt részük. T o m e s á n y i n é CV.uk- 
vász Rózsi állami tanítónő Buda p e st- 
r ő 1 bemutatta (f r o s s 1 i n tonomimikai 
tanítási rendszerét, mely a különféle dol­
goknak szemléletileg való tanításból áll. 
A felolvasás nagy hatást tett a hallga­
tóságra. A tetszést csak fokozta Szenes 
Jenő |) al 1 a gi tanító, ki négy eszten­
dős csöppségekkel Szász hszterke és 
társaival bravourosan igazolta a íonomi- 
mikai módszer zsenialitását. T o m c s a- 
ny in é felolvasását 0 sark a István 22 
pontos memoranduma követte, melyet az 
országos tanítói nyugdíj revíziójára vo­
natkozólag terjesztett elő s melyet a 
nagygyűlés magáévá is tett. X égül 
K ó z ni a László bemutatta az országos 
tanitóbizottság szaktételeit, melyeket a 
oyülés megvitatott és elfogadott.
" Elcsípett háziszarka. A múl
bén történt, hogy Stein hab el Ci­
pót fővárosi pálinkamérő arra a kellemet­
len újságra ébredt, hogy a fiókját isme­
retlen tettes feltörte és megdézsmálta. 
A tettes azonban csakhamar ismert lett, 
mert egyidejűleg Ste i n h ub e 1 liazi- 
szolgája is megugrott. Debreezeni szár­
mazású lévén, a budapesti rendőrség 
át irt és ;t megkeresés aiapjan ma mai 
hurokra is került a házi szarka: D a r ó- 
c z 1 Jenő személyében, aki az elkezelt 
!(j() koronát persze már időközben eliml-

Hirlapirók értekezlete. A V. II. ü. Sz.
debreezeni bizottsága k o n c z Ákos 
elnöklete alatt ma délelőtt 1 s 12-kor 
ülést tart az Angol királynő fehér ter-

..... . Tisztviselők szövetkezete. Kazinczy
Qábor kir. táblai bivó elnöklete alatt elő­
készítő bizottság munkálkodik azon, hogy 
megteremtsék a debreezeni tisztviselői 
szövetkezetét. Az előmunkálatok betejez- 
tetvón e hó 25-én kedden délelőtt 11 óra­
kor megtartják tíz alakitó gyűlést is, a 
jogász és tisztviselői kör helyiségében, 
hova az érdeklődő állami tisztviselőiket 
ezúton is meghívja az előkészítő bizott­
ság elnöksége._______ ____ .----------------

^zines éc
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Debreczen a nemzetközi vendéglős 
kongresszuson. Szeptember elején Buda­
pesten tartják a kontinens vendéglősei 
nemzetközi kongresszusukat.. A nagysza­
bású internarcziónális értekezleten Deb- 
reczenből ketten vesznek részt, hivatalo­
san az eddigi megállapodások szerint. 
Hauer Bertalan a vendéglős ipartestület 
elnöke és Abrahám Dezső dr. a testület 
jogtanácsosa.

Halász — csikós háború. S ze m e-
ránvi József hortobágyi halászmester- 
nek nagy a panasza. A H o r t. o b ág y 
vizén éldegélne, de a virtuskodó csikós- 
legények elrontják a jó kedvét. Ez még 
hagyján volna, de a halat is kilopják a 
hálójából s ez az, a miért panaszra ment 
a rendőrséghez, mely most lázas buzga­
lommal keresi a halra éhes csikóslegé­
nyeket.

Padlás feltörés. Il.-Szoboszlói levele­
zőnk Írja, hogy Katona János ottani 
lakos padlását éjjel ismeretlen tettesek 
feltörték és onnan nagy mennyiségű sza­
lon A elvittek. Az ismeretlen tetteseket a 
csendőrség nyomozza, eddig eredményte­
lenül.

Tolvaj czigányok. Balog Fáni, La­
katos Juliánná és Lakatos Róza 
hadházi czigányasszonyok a legutóbbi or­
szágos vásáron röíös árukat loptak. Az 
esetről csak most értesült, a csendőrség 
és azonnal házkutatást, tartott,. A lopott, 
holmit meg is találták és a három asz- 
szony nem is tagadta a lopást. A díszes 
háromlevelü lóhere már hüs helyen van 
s az ügyészség fogházában várja méltó 
jutalmát.

Megugrott suhancz. Korán a bűn út­
jára tévedt Pataki István. Alig lustálko­
dott át t zenhat tavaszt, máris bűnre 
vitte a vére. Előbb a rokonait, most meg 
a szomszédságot dézsmálta meg. Nem 
igen válogatott : méhkas, készpénz egy­
aránt kedves volt neki. Lopott és meg­
ugrott. A rendőrség körözi.

Húsvéti tojások, ezukorkák Kom- 
lossy Lajosnál. e- c-

Á 39-ik gyalogezred zenekara ma va­
sárnap este a Dreher sörcsarnokban hang­
versenyt rendez szabad bemenettel. Ko­
rona sör a la Piheni folyton frissen csá­
vóit. Csángó vetrec/.e, Matróz, lins, es 
sok különlegességek állanak rendelke­
zésre.

Kalapos műhelyemben kitünően kép-
n^zQlt munkás v> szgíiióívgs xgzcígsoiii iilcitt 
minden nemű férfi kalapok elkészítését 
valamint férfi, női és gyermek kalapok 
átalakítását eszközlöm. B é k ó s Lajos 
uridivat üzlete — Debreczen.

x. A hölgyeknek mindig nagy gondot 
okoz a toaletté, ennnek egyik legfőbb kel- 
léke, a inéil-üző (mieder), mely széppé, 

etikussá teszi a termetéit, még a
ada-

csak mérték szerint készülnek a mellfüzök ; 
tehát, egészségi szempontból teljesen meg 
felelnek az orvosi szabálynak. Különben 
a gyár már számtalan nagy szaktekintély­
től bír elismerő levéllel. Mellfiizők a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig hat 
óra alatt elkészülnek. K K

TÁVIRATOK.
Tisza Kálmán utolsó perczei.

(Délután 4 órakor.) Tisza Kálmán 
állapota egyformán válságos. Délelőtt 
tizenegykor eszméletre tért, s e szavakat 
rebegto: Istenem! Istenem! Tisza István 
fölhasználván e pillanatot igy szólt: atyám 
ti király személyesen tudakolta, hogylé- 
trdet, jtt a sürgöny is. Felolvassam? Ti­
sza Kálmán kérdően tekintett fiára mintha 
nem értené. István megismételte szavát, 
mire ti beteg szemei fölvillantak: köszö­
nöm, óh köszönöm, mondta ezután.

(Délután 5 órakor.) Széli Kálmán 
miniszterelnök ma délután fél három óra­
kor Darányival újból megjelent a De­
genfeld palotában megtudni délelőtt 
tartott orvosi konzílium eredményét. Jany 
tanár szakadatlanul 1' i s z a ágyánál idő­
zik. Az agg politikust Korányi, délelőtt 
háromszor is meglátogatta. Az orvo­
sok abban állapodtak meg, hogy folytat­
ják a mesterséges lélegzést, mely a be­
teg szenvedéseit enyhíti.

(Délután ti óra 10 perczkor.) Az 
tigg államférfi már tegnap óta a halállal 
vivődik. Környezetéből már senkit sem 
ismer fel, és a ma délelőtt 9 órakor meg­
tartott tanári konzílium minden reményét 
feladta. A politikai élet, számottevő tag­
jai közül ma délelőtt is sokan megjelen­
tek a palotában, igy Széli Kálmán, Ap- 
ponyi Albert, Darányi, Ulassies, gróf 
Karácsonyi, Csárossy Béla, Láng Lajos 
Zsilinszky államtitkár stb.

(Délután ti óra 20 perczkor.) A nagy 
államférfit mint hírlik, államköltségén 
fogják eltemetni, habár a függetlenségi 
párt a kormányelnök ebbel! indítványát 
nem fogja elfogadni.

(Éjjel fél i órakor.) Tisza éjfél­
kor nagyon rosszul van. Úgy látszik reg­
gelt alig éli meg.

á BÍRÓ előtt.

Sscczialísták az esküdtszék előtt.
Elitéit ágitátorok.

— Saját tudósítónktól. -----
A debreezeni kir. törvényszék mint 

tegnap tárgyalta a jobb- 
.. Szabadság. Egyenlőség, 

iség., cziniü szoeziaíista folyóirat 
számában megjelent és inkriminált,

oskiiütbirúság 
létre szenderüll 
Test vi
nielső
ezikkok ügyét. A „Beköszöntő“ ezimüert 
Tóth Imre czipészsegéd s a ...Mit hozott

a szegény, 
feliratúért

Jézus Krisztus karácsonyra 
nyomorgó magyar népnél

plasztikussá teszi a termeteit, még azok
nál is kiknél a szabályos forma nem aua ( u,> vmui,«.. m,... t

v'u. Önök azt hiszik, hogy ezt bár- , Szatlunári Ferencz czipészmester vállalta 
fűzűvel elérhetik ? Nem. Azon kül- j el a felelősséget. Az esküdtlúro,sági tár-' . 1 ' I I ' . Lé. ‘.i . \ KI - I,',,. J I, ill I 1 _

tolt meg 
minő
főidről beözönlí melyen Sz.üts Miklós dr. elnö- 

vádlottat Jiévi Nándor dr.
fűző nem hogy csinossá 1 gyaláson, 

tennék a termetet, de egészségi szempont költ, mindkét 
bői ártalmasak. Orvosi vélemény szerint
ezek a testhez szabálytalanul simulnak es —............... ■■ . . . .
;,,'v men,vátul|ák a vérkeringést, amelyből j tartotta az úgy targyalasa, mely balul, 
tf-i.y 1 , 11 14  I. ! ' y.A:\<4 .. t»/.. ,L. ,1 zl, W. :f / xl'T‘1 \ / / >K’ .V (/(/(,-

védte.
Reggel kilencztfil a késő esli órákig

leggyakrabban a legnagyobb betegségek j végződött a nepbolditgitokm. -h. 
számvi/hatnak. Ezt el kerülhetjük es a | bíróság mindkettőt, bűnösnek mondta .o 
külföldre sem küldjük pénzünket. Van és egyiket őt, a másikát egyhavi 
Dehreezoulton Ooldstein Karolinának (fő- : állam fogházra Kelte. tér) Biedermati palota) egy kitünően be- | Magáról az esküdtszék, largvala ml
rendezett mcllfüző (mieder) gyára, a hol 1 tudósítónk a kővetkezőkben >zéinol—o_.

«ríibuan eaony,

mely alkalmi vetelböi szármáz k. rendkívüli oícsó árban kapható.
Színes étkészlet 5 írttól feljebb. Színes thea készlet 2 irl »0 totót feli«».

JU
-IPJLír
#

De líreczen,
,-agbpgss, 7 9.Lac:



Tárgyalás.
Szépszámú érdeklődő, nagyreszt 

jogász és szoczialista hallgatóság elő,t 
kilenc/, órakor nyitotta meg az vsküdszek 
ülését Szfíts Miklós dr. Szavazóbirák vol­
tak : Szeőke István dr. és Budaházy Zol­
tán. A közvádat Bálint Zsigmond kép­
viselte, a védői tisztet flóvi Nándor d.. 
teljesítette.

Az esküdtszék kisorsolasanal úgy a 
vád, mint a védelem képviselője vissza- 
vetési jógiikkal oltok, hskiültek 1 <'11e.x . 
Kállai' Ki pót kereskedő, Bán László 
kereskedő, Balogh István birtokos, 1 <>/- 
csín Sámuel tímár, Kertes/ Imre birtokos, 
ifjú Bagdi Ixarolv csizmadia. Balog n ad- 
hály birtokos, Vértesi István birtokos. 
Varjasi Gyula iparos, Balogh Mklos 
birtokos, Borger Andor dr. ügyvéd, h n- 
vács József ügyvéd. Pótcskudtekke ki­
sorsoltál lak : Kenyeres Károly birtokos 
és Jóim Bálint birtokos.

Az általános kérdésekre elsőrendű 
vádlott Tóth Imre elmondja, bogy 20 
éves, e\. rcf. vallása, vagyontalan es 
büntetlen előéletű ezipészseged. Szuthmai i 
Ferencz másodrendű vádlott 31 éves, i. 
katholikus büntetlen előéletű czipész-
mester. .

Tanúként be lett idézve kurucz
Béla nvomdatulajdonos.

A vádirat.
Következett a vádle vél föl olvasásai 

mely szerint a királyi ügyészség Tóth 
Imrét a I < 2 $-ba ti üköző osztály rs a 
173 $-l) i vágó alkotmányellenes _ izgatás 
büntette miatt kéri vad aki ner, ezni. 
Tóth Imre ..Beköszöntő eziinmcl e/.G- 
ket irt ugyanis a „ezuczd'Sta*" újságba.
Ő maga legalább azt \altja, de oizoii\o- 
sabb, hogv nem a saját agy veleje ter­
méke. A közlemény nepszipolyo.vka!, i 
barbár állammal, börzelovagokkal es pan 
ákkal van tele. Közismert, százszor ölese 
pelt szoeziális jelszavak Kai és nagy uepiK 
ködössel, melyek végeztével talpra szó­
lítja a választási jog liarezosait.

Szatmári Ferencz ezipészmester 
ugyancsak osztály és ál kunellenes
izgatással volt terhei ve. t zikue. moiy 
a tárcz a sorok tölteléke volt O o latka 
Nándor árnak volt ajánlva és együgyű 
összevisszaságban burkolt előfizetési tei- 
hivás volt arra a lapra, melyet szerinte 
Jézus Krisztus karácsonyi ajándékul kül­
dött a nyomorgó magyar népnek. Közbe 
természetesen rabszolgákról, fecsegett es 
bibliai idézeteket alakított olyan izüyé, 
hogy az ügyészség a vádlottak padjára 
hozta a politikai czipészi.

A vádlottak vallomása.
A vádirat, felolvasása után legelsőül) 

is Tóth Imrét hallgatta ki az csküdt- 
biróság.

— FI nők : Megértette-c a vádat "?
— Igen ! ! >e nem érzem magam bű­

nösnek.

megírására

fölmentését, vagv azt, hogy inkriminálja 
az ügyészség a bibliát is, melyből idéze­
téit vette.

Elnök : Mi indította önt a czikk 
ira ?
Több okom volt reá. Főleg apaeza 

nővérem és kántor-bátyám szemrehányá­
sai, a kik vallástalannak hittek s a kik­
nek meg akartam mutatni, hogy a szoezi- 
alizmus és a Ilit szépen megtérnek egy­
másmelleit. De döntő eredmény _ volt 
W óla fka püspök és a nagyváradi kápta­
lan rideg maga tartusa is, melvet cg\ 
örökségét, kereső családdal szemben hasz­
náltain Én ebbon egy református csal ad 
üldözését láttam s ezért irtani a papok 
ellen minden izgatási szándék nélkül.

A két vádlott vallomása ezzel véget 
ért és öt, perez szünet, után Wurm'/ Bela 
nyomdász tanukenti kihallgatása követke­
zett. A lapot nála nyomták szerzőit nem 
ős meri Ion végesebb dologról mit>ei u 
tud. A tanúkihallgatás után a két ezlkic 
felolvasása következett, majd az előre­
haladott időre való tekintettel S/úts Mik­
lós dr. elnök a tárgyalást délután negyed 
négyig felfüggesztette.

Perbeszédek és Ítélet.

SZABADSÁG 1902. márczius 23.

VG tie■ kezde
szék i bíró
kévdőponfo!'
kir. ügyész
ben k i fej ti
van helv/et

— Elvállalja érte a felelősséget is?
Igen, mert igazam volt. Három 

évvel ezelőtt vándoroltam a felvidékén, 
nyomorognom kellett, zab kenyeret ettem, 
holott Magyarországnak 02,000 mázsa 
búza fölöslege volt. Ez nem igazság. Ha­
zatérve Petőfi .. Apostol "-át tanulmányoz­
tam s ennek hatása alatt irtain meg a 
czikk et.

Majd hosszasabban kél a maga igazai 
védelmére.

Szathmári Ferenc/ bibliás szoeziá- 
lista. Kántor fivére saját szerzeményű 
ének könyvét tartja kezében s úgy védi a 
maga téves hitét. A felelősségei elvállalja 
de bűnösnek nem érzi magát. Kéri az 
inkriminált czikk felolvasását s cgvben

\ délutáni tárgyalás d. u. 4 órakor 
tét. Budaházy Zoltán törvény­
olvasta fel első sorban is a

.......... ;af, mely után Bálint Zsigmond
ügyész tartotta meg vádbeszédét, mely 

kifejti, hogy a munkásoknak joguk 
uelvzetük javítása érdekében felszó­

lalni s mint azt az egyes államok példája 
mutatja, nem is maradtak meghal hatat­
lanul.

Küzdjenek az alkoholizmus ellen s 
igyekezzenek ennek terjedését meggátolni 
s akkor - mondja Bálint én leszek 
az első, a isi kézszoritássai üdvözlöm őkel. 
De az ily természetű fejtegetések nagy 
mértékben alkalmasak az anarchia leik si­
te sere.

Az általa felhozott, kérdésekre vonat 
hozással kéri az esküdtszéket, hogy a \ ad­
ottakat mondja ki bűnösnek.

A tárgyalást ezután az elnök öt 
perezre felfüggesztette, mely után dr. Ké- 
vv Nándor védőügyvéd tartott beszédet. 
Vzáfolja a kir. ügyész érveit.

Hosszabb beszéde után Szathmári 
Ferenc/, szólalt fel, kifejtvén az ő esz­
méit bátran, nyíltan, szabadon.

A kir. ügyész viszontfelszólalása s 
a védő újabb ki magyarázása után a kér­
dőpontok ismét felöli untattak és az esküd­
lek teendőikre vonatkozólag kioktatást 
nvertek.

Közel háromnegyed óráig tanácskoz­
tak az esküdtek, mely után ismét elfog­
lalták helyüket és elnökük, Hegedűs Pál 
dr. a következő verdiktet hirdette ki :

Az 1-sö kérdésre, mely Tóth Imre 
ellen az osztály elleni izgatást tartalmazta 
hétnél több igen.

A 2-ik kérdésre, mely az alkotmá­
nyos állam elleni izgatást tartalmazta 
szintén hétnél több igen.

A 3-il; kérdésre, Szathmári Ferencz 
ellen az ország alkotmánya elleni izgatást 
részletezi . nem.

A 4-ik kérdésre az alkotmányos ál­
lam elleni izgatásra vonatkozólag hétnél 
több igen.

Ezután a kir. ügyész tette meg in­
dítványát a büntetés kiszabására vonat­
kozólag, majd a védőügyvéd sorolta elő a 
mentőköriilményékét s ezután a bíróság 
Ítélethozatalra vonult vissza.

Közel tizenegy óra volt, mire a tör­
vényszék kihirdette Ítéletét, melynek alap 
i/m Tt.t /i fmi'O nlvnrpnrlii ’ .»«4Ir.H

napi állam fogházra s behajthatlansúg 
esetén két napi ál lám fogházra átváltoz­
tatandó 20 korona pénzbírságra ; Szatmári 
Ferencz pedig egy hónapi államfogházra 
Ítéltetett.

A védő semmiségi panaszszul élt.

Szaihmáry-Komjáthy ellen. Tegnap 
délután tárgyalta Ferene/.y dr. járásbiró 
Szathmáry Árpádnak volt direktora 
Komjáthy János ellen indított becsület­
sértési perét. Komjáthy nem jelent meg 
s igy helyettese Körüssy Kálmán dr. előtt 
hirdetetett ki az Ítélet, mely Komjáthy t 
40 korona pénzbírságban és a költségek 
megtérítésében marasztalja. Kőrössy 
dr. az Ítéletet, melyet felére sérel­
mesnek talált megl'ellebezte. Ugyan­
csak fellebezést jelenteit be Dóczy Emil 
dr. Szathmáry képviselője is, ki a- 277 
$ alkalmazását, az Ítéletnek hiubpüag 
való közzétételét kéri megítél ni.

Tőzsde.
Zárlat márczias hó 22-én déli zarM.

Készáru üzlet : 5 fillérrel magasabb- 
Búza áprilisre . . 9'27-9“28
Búza októberre . 
Rozs áprilisra . 
Tengeri májusra 
Zab áprilisra

9-21-
849-
5-20
7-4(5

-8'2l
-5-21
-7-47

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. A hozzánk érkező leve­

lekre mindenkor lapunk hétfői számában 
adjuk meg a választ. Névtelen U".ea.v. .■ 
nem veszünk figyelembe.

Kiadó laptulajdonosok
Dobschorb és Popovits.

Cs.éskir. udvari szállító.

tüSzép az idő!!!
Siessünk tehát, a húsvéti ünnepekre szük­
séges ruházatot beszerezni......................
Elegáns szabás és tartós
T színről biztosítva van, ha ruháit

NEUMANN M.
az ország legnagyobb és legrégibb 

férfi, fiú és gyermek ruha-áruh ázában 
szerezheti be.

Pénzt feltétlen oooo 
ooooo megtakarít.

Tavaszi felöltő 20 kor.-tól (_ 
Baglan és Ulster 30 „ !=:
Egész öltöny 26 „ ! S

_ Cytttttk (estim 8 „ 1'

N=E=D-M=A=N=N Sí.
csász. és kir. udvari ruha-szállitó 

DEBREGZEN: Fő-tér; a magy. kir. postává!
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1902. níárczius 2:5.

< WiU Adolf
és czipö

i
úri divat, kalap 

üzletében
I

I

Detreczsn, Piacz-u. 19. <
(Ranunkel ház) (

A legelőnyösebben lehet, be­
szerezni mlöí, #©*»Ä és , 
flí y «*•»** #üB«c <?**■ -
—*5*, kalapot, sapkát, 
fehérneműt kesztyűt, nyakken­
dőt, harisnyát zsebkendőt, séta- 
botot, esernyőt stb.

Női kesztyű minden szin- 
! ben, párja 82 kr. — Torna 3 

Liozizu -sapKa 30 krtól feljebb.
* jSöi fóffl oripók 

2 írt. 20 krtol feljebb, p

I

3287. 
1902. P.

szám.

Hirdetmény.
A (lebveezeni kiv. törvényszék 

közhírré teszi, hogy Hajduvármegye 
•Ősege község volt úrbéres birtokos­
ságának tulajdonát képező, a Nag.’y- 
és Kis Nyilas dűlőben tck\ ö mintegy 
207 hold 233 D-öl területű, úgy­
nevezett „Ökör* földek tagosítása 
elrendeltetvén, az előmunkálatok fo­
ganatosításával Deák 1' ere néz kir. 
törvényszéki biró bízatott meg s 
tárgyalási határidőül 1902. évi Már- 
czius hó 27-ik napjának délelőtt 9 
órája Ősege község házához ki tűze­
tett. mely határidőről az összes ér­
dekelt birtokosok azzal a felhívással 
értfedttetnek, hogy a kitűzött helyen 
és időben jogaikra való felügyelet 
végett annál inkább jelenjenek meg, 
mert bármelyikük elmaradása a tár­
gyalás megtartását akadályozni nem 
fogja.

Kelt a debveezeni kir. Törvény­
szék mint úrbéri bíróságnak 1902. 
évi márczius hó 7-ik napján tartott 
üléséből.

Sollt«, Dr. Utényi.
,-,k jegyző.

SZAB AD SAO 7.

11 *vZJ
czipész me-ster

== DEBRECZEN. :=
Ajánlja dúsan berendezett - aj út gyártmányú ú .“-a

férfi" és női czipö raktárát
» legolo^óbb ár-alc. méltótt.

Vidéki megrendelések minta czipö beküldése szerint páron­
ként jutányos ár és pontos kiszolgálás mellett eszközöltetnek. • - 
Me„ nem felelő ezipők kicseréltetnek. — Mérték utáni megren­

delések a legújabb divat szerint készíttetnek el. (a.)

Debreczeni Suli ü Szövetkezet
Van szerencsénk a t. közönség tudomására hozni, hogy Slntimlly-

tczfl n (városi berhátban) levő irodánkban, tájborainknak
e^y csoportját forgalomba hoztuk és ajánljuk szives figyelmébe alanti

ÁBJEOYXÉKŰHK,

1 liter Kadarka 
1 „ Aramon
1 „ Kövidinka
1 „ Mézes fehér
1 Siller

i borok
(26 kr.) 5*2 fillér 

.52
(2H „ )
(28 ., ) 
(30 ., )

.56
60

V
> i

v>

I*

tani
reive

A nagyérdemű közönség és m. t_ 
vevőim b. figyelmét kalap, férfi divat- és 
lebenemn üzletemre felhívni bátorkodom.

Üzletem mint minden, úgy a mos- 
mvaszi idényre is dúsan föl vau sze. 

minden e szakmában létező ajdon. 
Ságokkal.

Eegrendeléseket gyorsan, pontosan és 
lelkiismeretesen intézem el, t vevőimnek 
kívánatra választékot küldök.

BÉKÉS .LÁJQ5 úri divat üzleta
9ebr*ezea.

II. Pecsenye borok.
1 liter Olasz Rizling (32 kr ) 64 fillér 
1 „ Veltelini (3*2 „ ) <>4
1 „ Tramini (3*2 „ ) 64
1 „ Ezerjó (40 .. ) 80 ,,

III. Csemege borok.
1 liter Muskutaly ( 30 fa) 60fii.
‘L „ Car ben et Fél aszú ( 60,,) 1 *20 „
1 „ 1900. éviVörösFélaszu (150 „)300
' , Aszú (150 „)30Ö „

Üvegekért darabonként külön (8 kr.) 16 fillért 
számítunk, melyeket azok visszakozása alkalmával Ugyan*
azon árban visszafogadunk.

A debreczeni

Szőlő és Bortermelő Szövetkezet
SimonSy-utm 2. szia. városi bérkáz.

Ifi

k '.ti­lg A '

I

‘11

I . .I

1 ,'*;%■ A :
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Csődtömeg eladás.
A v. b. Biedermann E. és fia 

debreczeni ezég csődtömegéhez lel­
tározott bolti áruk és bolti berende­
zések zárt ajánlati verseny utján való 
eladásának márczius 20-ára kitűzött 
határidejét, a csődválasztmány egy 
hónappal meghosszabbította ; minél­
fogva a választmány által újonnan 
kibocsátott hirdetmény következőleg 
hangzik :

A v. b. Biedermann E. és fia 
debreczeni ezég csődtömegéhez 536. 
— 1346. tételszámok alatt 22608. ko­
rona 84 fillér becsértékben leltáro­
zott posztónemü áruk egy tömegben, 
továbbá az 1361.—1373.1375.-—-1379. 
1383.1384. tételszámok alatt — 1810. 
korona 64 fillér becsértékben leltá­
rozott állványok és egyébb bolti fel­
szerelések szinte egy tömegben a csőd­
tömegben a csőd választmány határo­
zata folytán zárt ajánlati verseny ut­
ján elfognak adatni.

Az ajánlatok alulírott tömeg- 
gondnokhoz zárt kovertben 1902. Áp­
rilis 20. napjának d. u. 4 órájáig adan­
dók be -s ugyanott az ajánlattal 
együtt az árukra 3000 korona, a 
bolti berendezésekre 300 korona bá­
natpénz teendő le készpénzben, vagy 
debreceni takarékpénztár betéti köny­
vében elhelyezve. Az ajánlatok ak­
kor is elkülönítve teendők meg, ha 
ugyanazon ajánlattevő tenne mindkét 
csoportra ajánlatot.

A csődválasztmány a beadott aján­
latokat az ajánlati határidő eltelte 
után azonnal elintézés alá veszi s 
azok közül a megígért vételárra te­
kintet nélkül szabadon választ. A 
vevő, kinek ajánlata elfogadtatik, a 
megvett ingóságokat a választmány 
határozatának hozatalától számított 
három nap alatt átvenni és a vétel­
árat tömeggondnoknál — a bánat­
pénz betudásával — ugyanazon idő 
alatt készpénzben kifizetni tartozik.

Az áruknak sem mennyiségéért, 
sem minőségéért a választmány sza­
vatosságot nem vállal.

Az ajánlati határidőben úgy az 
áruk, mint a felszereléseket és a 
leltárt tömeggondok az ajánlatot 
tenni szándékozóknak megmutatja.

Debreczen 1902 Márczius 16.
Br. Körösi Kálmán,

ügyvéd (Piacz 71.) mint vb. Bieder­
mann E. es fia ezég csődtömeg-gond­

noka. _______
"íjőgaíkaímasaí>h ajártdék

"egy fényképező 
kamra. Kellemes 
szórakozás és hasz 
nos időtöltés. In­
gyen oktatás és 

utasítás. K apható 
részletfizetésre is. 

Tessék árlapot 
_ kérni]

K mi romi József fény­
képészeti szaküzletétől

Oebreczon. Piacz 12.

SZAB A 1) S A G

APRÓ HIRDETÉSEK.
A KINEK

i s m e r e t 8 e g blján
háztartásra
neveiéire

kulcsárnörc 
gazdtis szuny i‘

üzlettársra szakúesnörv
üzletvezetőre szóim leányra
könyvelőre szolga Hóra
segédre kocsisra
ispánra
vi nevi‘1

házmesterre
í jut. zi.iit I 1

van szüksége

A KI
eladni vagy venni kivan

bútort házat
bort bildet
üzletet szőlőt

sat.
1 KI BEKBE

adni kíván
birtokot
házat

üzletet 
lakást sat.

adja fel hirdetését 
a „SZABADSÁG“

kiadóhivatalánál,
a hol hirdetések 10 szóig 40 íillór, s minden 
további szó 4 fillér, vastagabb betűvel 8 fillérbe 

kerül.

10 év óta fennálló SiSÜ
lemben a tavaszi áruk nagy választékban 
megérkeztek és áremelés nélkül árusit- 
tatnak KOHN HERMANN Hatvan-u.

Olcsó bevásárlási forrás^0"
kendők, ruhaszövet, kész blonsok. köté­
nyek, paplanok, és e szakmába vágó czik- 
kek FELDMAN CZ. ÉS TAKSA czégnól 
Debreczen Simonffiu. (városi bérház.) k. f.

Első eperjesi len- és <lu.
m iü/f m ü s z ö v őd e képviselete. mts/,r SOHVARTZ VICTOR Debre­
czen, Simonffy-uteza (városi bérház.) Va­
lódi Rumburgi és Irlandi vásznak, Schroll- 
fúle sp.hifonok, törülközők, ágylmzatok 
damaszt és asztalteritékek, zsebkendők 
és kész fehérnemüek raktára, pk

Hol a jó és olcsó !
MAL Hatvan u. 4 sz, (Koszonts-ház), hol 
mindennemű földfesték és saját őrlésű 
olaj, festékek valamint pillanat' alatt szá­
ladé szobapadló és bútor lakkok, firnisz, 
kátrány es kátránylemez és minden e szak­
mába vágó ezikkek olcsóbban mint bárhol 
a nagyérdemű közönség rendelkezésére 
alianak. c k

Nagy szemüveg és c.vicW
raktar és javítások (uj üveg betételek 
is.) Nagv óra raktár (Újak és zálogház­
ból vettek. ! j és használt arany ékszerek. 
Óra íavitas, (ha nincs nagy törés) 80 
kr, jótállás mellett. Veszek zálog ezé- 
dulakat ócska vagy tört arany ékszert. 
FOG EL GYULA órás, ékszerész'és Opti­
kus Piaez-utcza 75. (Corsó kávéházzal 
szemben.)

1902. márczius 23.

Bükk ön v, zab, árpa, köles
stb. vetőmagvak és termények a legjobb 
minőségben jutányosán kaphatók " Özv. 
WEISSENBERG JAKABNÉ ÉS FIA 
czégnól Tizenhárom-Város-utcza 39.

Wertheini szekrény keveset
használt 2 számú jutányos árban meg­
vehető. Bővebbet a kiadóban.

A legjob * minő’ié^ü szoba
padló Ingok kaphatók: Félegyházi János 
füszerüzletében.

Minden gépészeti vas- és érezüntemények nyers 
' ~... előállítása és kimunkálása.

Saját gyártmányú tökéletes

Kutszivattyuk
kerti fecskendők és ülőpadok

Kitűnő szerkezetű
v és szemelő rosták. / ^

Minden gőzmozdonyra 
alkalmazható önműködő

szalmaetető 
készülékek.

V nO

. #

va, tárgyak,
csatornaszemel

I z #

/ csö\rek, aknaramak

u- cű

Építési

2. Bés fedlapok,
kerákvetök, kutcsészék, 

istáüéoszlopak. zab-kagylók és 
szénarácsok

o * cső f.i.y ó.»• i árakon 
házhoz szállítással.

Tűzálló légiik és agyagföldek,'
kV, - ■ -- : ;:mmmmmm

Egyedüli raktar a gyártelepen. i ^
I gyllökök- és közbenjárók nem dijjiiztatuak

.. ........ '"■rvvfa„tótók__siuaSkv ■' *

~ir
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»1
.

Ä.lapi'fe’featoi'w 1838. ^

fTveÍSY LAJOS 5 
niöbb Füvessy Bertalan, ®

és Illíré 1
gjg viillHlal a. ^

1 Slmontty-utcii 15 «to. |
|| Ajánlja saját készitményü Éj
■M kút szivattyúit ® j

3 *„ a I
S Jó vizű kutak fúrását @

"ti helvbf-n és vidr-kfii gyorsan és a $
,-íj legjutánvosabban, jótállással esz- ^ 

közöl. rh É
sí®

Rosenthal Dánul
gőzmalmában őrlés:

CerTrelló xans-r félő

OL

ty

és az ehhez szükséges belélegző készülék ,,s» AL-TJ^' a melyet 
bel- és külföldi kórházakban

a tüdő és légzőszervek
bajainál kipróbálták or-vo^i rendelésre minden gyógyszer-

in tárban kapható. , _
P1 Fro-petUiwt ési folvilagositast bermentve d

knM :l „NÁDOR GYÓGYSZERTÁR"
Budapest, VI:. V4eai«3*3rvit IV.

Búza, rozs és kétszeres, ingvon rustaha, 
pitiéltetve vagy simára őrölve legjutaayo- 
sabb árban.

Árpa és tengeri darálás 50 fi. mmkent
Legjobb minőségű kétszeres és szítait búza g|
lisztek, tengeri, árpa, dara, korpa oladas a
malomban, hol kiesmyben is a legolcsóbb 
árakat számítanak. Dijmentesen üzemben 
tartva van az olaj malom az őrlető kö­

zönségnek.

mmxmxmm, mmm

^ 1 "»•“ “ SERlÄL-ARCZiiEtiOCS, j
szepitoszer a J

mely az arczot tisztítja, fehiriti és bársony puhává tieszi
Minden ártalmas alkotrész nélkül!

§ Serail-mppan. I kkm «m «w* » Serail-pnder. Kiváló fljiom arozpor I 
!<< aerdU aí#l,ve _ . .. ... . ; három színben, feher,rózsa es creme gEpe-szappan. I O kenőcs haszna .1 .1 1«^ p doboz ára 1 korona.
Wi. Serail-créme. nappali használatra ——. gerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

1 m
! S

sá
1

í ián

« Egy tégely ára 
I kor. 40 fillér.

«---------—-------4
5 Egy kis tégely ára 
b 70 fillér.» W.W.--WW0

d
ft

I Pártoljuk a hazai ipart! j

Saját készitmtnyü
kész

férfi-, fin- és gyermekroliák
a legjutányosabb árban 1 s

1 S3
a 5 *

ŰClfll* WlUiUVi “"11 UVIUli UUMJI1HI -- --------- w

s „,nlktál.. ör Rotb.aoka.1« V. amil, Mtlxale-rite #
I jiaS Tóth. Sál», SülekT »«. *«»r»l«S.y SftMiá. 8 
3 5a.oa gyógyszerész uraknál, valamint &áea es «Tdna. |g

e*i9,a3 '" urak droguariájában

I Kapható továbbá a kémtónól: ROZSOT AI MÁTYÁS gyógyszertárában,
& Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertarban.vg Aradon, szabadsagter, valamint mmaen más gyug.va/.y..»,u».a. , p

¥H

Óh iái I Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás el-
un idJ ‘ len gyors es biztos halasnak

11

kaphatóit.
(cc.) J

I Pártoljuk a hazai ipart! J

m

Egger mellpasztillái_

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

az étvágyat nem rontják és kitűnő 
ízűek.

1 Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér. áS

Fő- és szétküldési raktár :

.NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
Budapest. VI., Váczi-körüt 17. Egger mellpasztilla

csakhamar meggyógyított

hblBfÄ: ÄÄÄ pv:
Hóin gyógyszertárában ; dósa és .lona drogériájában.

Óriási választék húsvéti tojások és czukorkákban,
desszert eznkorkák, czukrozott g^diniöh-siik, déli gyumolcst^es^ *"*^**\$ állandóan friss és jó áruval szerelt

ilvii-, málna-, heesepecs es vegyes gyuinoh ^ füs'zer és —— Qebreczen, Piacz-u. a Bika-szallodaval szemben
ÄÄSi" CZEGLEDY ES POLGÁR csemege-üzlete Nei=--

sz
dús
oh
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L Csoport.
I drb. Jóezlv \

, Basilika j 8 bűzé
e olasz vörös kereszt

havi részlet 2 kor. 25 £11.

SORSJEGYEK
’részletfizetésre kaphatók

a

iebreczemIpar és 
Kereskedelmi Banknál

1902. márezius 23.

\ Hl. Csoport.
I drb. Jóezlv
! . magyar vörös ke 

reszt 8 iuzáe
!S „ o asz y
i \ v osztrák „ *

havi részlet 4 kor.

VII. Csoport.
2 drb. Basilika I
I „ magyar vörös ke I

reszt j
osztrák v, I 13 huz“s

, olasz .
2% ot kamato ó 

szerb

tavi részlet 8 kor.
^3aCR3A.~

4 %-os Tisza-Szegedi
!! Bnzás április 1-én!!
Főnyeremény 180,000 K.

Havi részlet 10 K. 30.
Postán is megrendelhető a

Debreczeni Ipar es
Eereskedelmi Bánknál.

XII. Csoport.
I drb osztrák vörös ke i 

res t 1
! o'asz I mindéi
I . magyar .. .. | hónapban
I 4 % -ói kam «tozóTi , I hazás

szaszefiedi nyeremény 
, 1 t 864-ki esztr. ai am 1

havi részlet 22 kor.
:rtSHG$!SV

y

z,

ZONGORA.ts^l^roő-ZENEMÜRAKTAR
3©pEBl.

"

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses y£\ 
tudomására hozni, hogy

zongora és hangszer raktáromban r|
a legfeittaőVb gyártraá^u

zongorák, pianinók, harmoniumok. czimbalmok, valamint sa­
ját készítményt'! zongorák és hangszerek

a leyjutányosabb áron kaphatók !

Zongorák és hangszerek javítása es hangolása
szakszerű pontossággal eszközöltetik

Zongorát pianinók, czilaiiti
olcsó havi bérösszegért haszna atra kaphatók!

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve 
vagyok kitűnő

tisztelettel

Schmidt S
zongora és hangszerkészítő 

I > o brec/on,

C

<*

s>,

(t
(

a k

(**'
x*i
Sá-

é\é' 45ví'



Melléklet a „SZABADSÁG" első szájához.
SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
A debreczeni szabadságszobor.
Látogatás Tóth András műtermében.

Tavasz van újra, illatos tavasz, nap­
sugárral — madárdallal ékes, mint volt 
akkor —• ötvennégyesztendővel ezelőtt, 
mikor egy nemzet ébredt hosszú tespe- 
désből. Tavasz van újra s az a ragyogó 
nap, mely félszázaddal ezelőtt szabadság- 
hősök homlokát övezte dicssugárral, büsz­
kén veti fényét arra a szerény debreczeni 
házra, a hol'öntésre várva, teljes pom­
pájában készen áll hálás utódaik által 
készíttetett szobruk.

11a csügged a lelkünk, ott születünk 
újjá ; ha sírni lesz kedvünk, ott hulljon 
a könnyünk, annál az emléknél, melyet 
a kegyelet, a hazaszeretet állított azok­
nak, á kik egy szent, magasztos harcz- 
ban haltak dicső halált. Ti pedig óriá­
sai egy letűnt szép világnak, kik fehér 
fürtökkel itt jártuk még köztünk, jertek 

velünk a múlt emlékéhez s ta­
nainkét hazaszeretetre, polgári

a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott 
T ó t h András kiválóságáról.

Az érczbeöntós után — előrelátha­
tólag júliusra kerül vissza hozzánk s ak­
kor állítják ielaz < m!ékkcr1i lelj azatie. 
Augusztus másodikén, a debreczeni csata 
évfordulóján lesz a leleplezés, melynek 
nagyarányú ünnepségét a városi hatóság 
a Csokonai-Kör és a honvédegylet tag­
jaiból alakult rendezőbizotság együttesen 
fogja rendezni.

Ünnepe, nagy ünnepe lesz e nap 
De b re ezen város hazafias közönsé­
gének, mily kegyelettel emel emléket a 
múlt dicsőségének — a jelen áldozatkész­
ségének. A honszerelem ünnepnapja lesz, 
melyen a múlt emlékén épülő és lelke­
sedő jelen tízezrei fohászkodnak majd 
egy rég megbünhödött boldogabb jövőért.

Eäo.

majd el
nitsatok
erényre.

Vasárnap: d. u.

* *

A „késes" utczai műteremben gipszbe 
öntve áll már Tóth András szobor­
művé. A mester az utolsó simításokat 
végzi rajta s még e hét folyamán el is 
küldi a fővárosba, hol 11 i r m a n n Fe- 
rencz júnevü érezöntődéje eszközli a bronz- 
baöntés munkáját.

A szobor három méter magas és 
pompásan fog hatni az ötüdfél méteres 
talpazaton, a mi hazai —- esztergorame- 
gyei márványból készül. A tőalak Hun­
gária istenasszony H u n ya d i-korbeli 
mellén oroszlánfővel ékített lánezpánezél- 
ban, fején forgó tollas sisakkal van ab 
rázolva. Lábai alatt a zsarnokság szétté 
pett rabbilincse hever s a sötétség rom­
jain a diadal méltóságával áll a szabaddá 
lett nemzet védangyala. Övén görbe ma 
gyár diszk ard, balkezében a talpazaton 
nyugtatva az ország dombormivü czimere 

jobbjában lobogó fáklya, az elnyoma­
tás'korszakának bűnös sötétségét fölváltó 
virradat beszélő szimbóluma. 11 u n g á r i a 
alakja alatt a talpazathoz illesztve az éb­
redő szabadság jelképe látszik : borostyán 
és cserlombokkal övezett kard, toll es 
papi rtek eres a hármas márcziusi jel­
szóval.

íme a T ó t h András szabadság 
szobrának gyönge hasonképe. Gyönge, 
mert csupán halvány vázlata a mester 
remekének, mely talán miden alkotásá­
nak koronája.

Tóth Andrást nem szükséges im­
már fölfedezni. A kik láttuk s z a 1 o n tat 
Kossuth szobrát s a kik ismerjük 
n a g y k 6 r ös i és selmecz bán yai 
alkotásait, tiszta kópét látjuk az ő nagy­
ságának.

A

Heti műsor.
Bukov, a székelyek hó 

Este Kuruczfurfang. 
(F. K á 11 a y Lujza és S z i k- 
lay Miklós búcsúja.

liótto: bérletszünet. Szökött katona. A 
karszemélyzet jutalmául.

Kedd: Cz. Coulisset ur. (F a r agó Ödön 
első föllépte.)

Szerda : A. Kean Edmond. (B a k ó László 
vendégszereplése.)

Csütörtök :B.Becstelenek. (Bak ó László 
mint vendég.)

égi klassikusok és modern nagy
őságok legszebb harmóniája vezetik az 

vésőjét s menten minden szeczessiótól 
nemzeti létünk legszebb emlékeiben ke­
res ihletet. Az a magyar őserő jellemzi, 
a mely az elsők közzé emelte bádruszt 
s azt a honszerelem inspirálja, a mely 
csodákra képes. — Szabadságszobra a 
maga egyszerűségével méltóságteljes 
művészi szempontból minden tekintetben 
tökéletes. S ez nemcsak a mi vélemé­
nyünk. Így találta a szoborbizottság is, 
mely a hihetetlen gyorsasággal ang 
három hónap alatt megalkotott emlék­
művet a napokban szemlélte meg s >

* Nagymama. Tegnap este Kiss 
Irén, Pávay Ilonka és Szabados Sán­
dor búcsúzott a debreczeni közönségtől.
A „Nagymama“ Csiky pompás vigjátéka 
került színre, ügyes, érdemes előadásban.
A czimszerepet B r e z n a y A ima ját­
szotta kedvesen, sok igyekezettel. Kiss 
Irén a nevelőnőt alakítva búcsúzott s a 
nagyközönség elhalmozta virággal aján­
dékkal s tetszésének minden jelével. Ér­
demes volt rá. Sok kiválósággal, cios 
komikummal adta az eljegyzését huszon­
negyedszer jubiláló aggszüzt. Kijutott az 
elismerésből, Páva y llo Ilkának is ki 
Piroska szerepében lépett fel utoljára — 
ugyanazt a leánykát ábrázolva, kinek sze­
repében búcsúzó pályatársnője Kis Irén 
először mutatkozott be egykoron. A har­
madik távozó Szabados Sándor — 
T ó d o i-kát játszotta, kiről legnagyobb 
dicséret, ha azt mondjuk, hogy méltó volt 
szive választottjához - a szerelemre lob­
bant elaggott S e r a p h i n e h e z. A si­
kerben sokban hozzájárultak a többi sze­
replők : S z ő k e Sándor, ki E r n ő volt 
és T a k á c s Mariska, a ki M á r t h á t 
igazán sok művészettel adta. Bart ha 
marcona hadfi volt s jó megállta helyét 
A színház csak félig telt meg.

* Bemutatkozások. A K o m j á t h y
társulat újonnan szerződtetett drámai szén 
déje üroó Valéria a jövő hét to yamán 
lép fel először D u m a a „Kainéhás hölgy - 
ének Margitjába n. r Faragj 
Ödön, a ki a „Tarka színpadnak volt 
beezézett tagja, kedden mutatkozik be 
„Coulisset ur“ előadásán.

Hasonló hasonlóval.
— A „Szabadság“ eredeti regénye. —

Irta: Beniczkyné Bajza Lenke.
1.

Nyájas napsugár világító meg tíz 
öreg lelkész szobáját, ki kissé fáradtan 
ült nagy karosszékében a konfirmatió 
magasztos ünnepe után, s előtte két feher 
ruhába öltözött leányka állt imakönyvvcl 
kezükben, áhitatosan hallgatva nemcsak 
lelki pásztoruk, de egyszersmind nagy­
bátyjuk hozzájuk intézett szavait.

Elvégezvén az ünnepélyt, mely őket 
a protestáns-egyház híveivé avatta, föl­
mentek megköszönni lelki atyjuknak és 
rokonuknak a tanítást és fölavatást, ki 
fáradtan, de kegyesen fogadta őket, s 
rövid tanítást adott nekik azon nehéz 
útra, mit életnek neveznek, s mely nem 
csak rózsákkal, dé sokkal több tövissel 
van meghintve . . . Erről akart urioka- 
lmgaival beszólni.

Kedves gyermekeim! — kezdé
meleg szeretettel függesztve a két szép 
leánykára szemeit. — Ma beléptetek az 
anyaszent egyház kebelébe. Rokonaim és 
híveim vagytok, s remélem, sőt erősen 
hiszem, hogy mindaz, a mit a vallás 
tanított, megmarad emlékezetetekben. 
Szeretni, hinni és remélni fogtok az élet 
utolsó órájáig, mint a hogy azt Jézus 
tariitá, és bízni abban, ki minden teremt­
ményéről gondoskodik. Hívek maradtok 
valláshoz, ‘ erkölcshöz. Tisztesség és 
becsületben fog vezérelni az élet ösvény ein 
és boldogok lesztek, mert csak a köteles­
ség teljesítése, Istenhez való bizalom és 
erős hit adhatja meg az igazi boldog­
ságét. Mindezt "fülteszora és hiszem róla­
tok, azonban mint öreg tapasztalt ember, 
mindamellett még egy tanácsot adok az 
életre, .minek hasznát fogjátok venni. 
Tartsátok szem előtt, miként csak ha­
sonló hasonlóval lehet boldog, s a ki hin 
álmokban ringatja magát, ki megszabott

faragott, bá va-
mégcsalattatik

körén túl vágyakozik, ki i 
nyokmtk áldoz, az w 
Erős alapon lehet csak erős az alkotmány, 
s a ki homokra épít, azt agyőiizuzzti a 
beomlott tető . . . Azért vágyaitok, lilu- 
ságtok ne. csapongjoii magasabbra, min- 
a hogy a sors számotokra kijelölte. Maradt 
jatok szerény, erkölcsös, vallásos leány­
kák s boldogok lesztek e földön.

A két gyermekleány megköszönte a 
jó tanácsot. Kezet csókoltak és elhagytak 
a. szobát, hol béke, elégedettség honolt, 
de midőn kiléptek a zajos utczára, Mária 
az idősebb, a szebb, futó mosolylyul for­
dult nővéréhez :

— A bácsi úgy beszélt hozzánk, — 
rnondá — mintha mi is hatvan evesek 
volnánk, kiknek már nincsenek vágyaik, 
örömeik, s mindenről lé kellene monda­
niuk, mint neki. ,

— Ellenkezőleg! — viszonzá hév­
vel Luiz. — Úgy beszélt, mint a ki is­
meri az életet s kijelöli előttünk az utat, 
melyen haladnunk kell, ha boldogok aka
runk lenni. , . ■ .

_ Azaz, idői előtt hamut hinteni a
fejünkre. .

A...Miféle kitétel ez, Mária ! Mi nem 
hintünk hamut fejünkre, hanem ha vet­
keztünk, megbánjuk bűneinket az U. 
asztalánál s magunkba szül lünk es javu­
lást Ígérünk a jövőre.

(Folyt, köv.)
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Nagyerdei fürdő 
és vizgyógytelep.^f

A nagyerdei ásványfürdőkben

orvosi utasítás és felügyelet
mellett készíttetnek :

I#;, -.«„U- fürdők kettős kádban áraJKLOÍ-TáSláp i frt 50 kr. kiváló gyógy 
hatással különféle női bajoknál.

Vas-Jódoi-fenyö mTf“ra
vérszegénység, ideges, gyengén fej­
lett gyermekeknél, üdülő betegek 

nél, bőrbajoknal.
Sósfürdők ái'a 80 kr, különöseb­

ben nőbetegeknél.

Kénes iszap hévfürdök !
ára 1 frt. csuz. rheuma, ideghülesek- 
nól, valamint fogyasztó kúrának. Or­
vosi (massage) gyógyfürdő. Jegyek csak 
a pénztárnál kaphatók, _____ an~

Elfenbein és Elein
ciipó készítők

Debreczen, Placz utcza 72, szára.
Ajánlják dúsan berendezett saját 

gyártmányú kész

t i s 71. i- férf i*, és női

cziüí
a legolcsóbb áras. me,lett.

Ví dóki megrendelések minta ezipő 
után pontosan eszközöltetnek.

Merték utáni megrendelések a leg­
újabb divat szerint készíttetnek el. b

Horváth és Biczó
el árusít 2 köbratrenként faragott 
jó tűzi forgácsot fahulladékot — 
f2 forinttal az az] 4 koronával 
10 köbmtrnél — minden csomó­
nál 1 korona kedvezmény. aP

Boros testvérek
nőidfvatáru hazában

Debreczen, Kossuth-utca 6.
HÍZZ Értesíti a "

tisztelt helgyközönséget,
hogy raktárát a legremekebb

ujdón Ságokkal
látta el a

tavaszi idényre.
Régibb czikkek mélyen leszállított árban. ec

Czipo raktár
Battyányi- és Kossuth-ntcza sarok.

Ajánlom a n é. közönségnek dúsan 
felszerelt

férfi-, női- és gyermek ezipő raktáromat,
úgyszintén mérték utáni megrendelést bél­
és külföldi anyagomból a legújabb divat 
szerint, rövid és pontos idő alatt készítek 
a legegyszerűbbtől a legfinomabbig igen
könnyű czipőket. — Számos megrende- ~.'j
lést kérve.

Kiváló tisztelettel

Réti György.

Legjobb!
! és legolcsóbb! ^

%

Férfi, fiú és gyermek ruhák
óriási választékiban

FRANK REZSŐ
a bika szálloda mellett vásárolhatók.

Férfi öltönyök!
Tavaszi verseny 14 kOF.

Viselő öltöny jó minőségű ic 
jó divat koczkás szövetből •
Ünnepi-öltöny valódi jó kangarn min­

den színben 20*24 kor.

Fiú öltönyök
feltűnő nagy raktára 1

12 évestől 10 éves növendékek részére.
Különféle szinü jó minőségű szöve­

tekből 8-10 kor.
Kitűnő kangarnbóí 12-13 kor.

Egész finom minőség 17 kor és
feljebb.

Őri öltöny al­
kalmi vétel, míg 
a készlet tart. 
Különféle uj 

divata 
kangarnbóí 
24-27 kor.

Legújabb egész 
finom ;kaugarn
öltönyök 30-38

kilorona.
Férfi tavaszi 

felöltők! Kitűnő 
chewiot felöltő

16 kor.
Finom újdonság
minden színben 
mig a készlet 

tart 20-25 és 
feljebb.

Óriási választék
a legújabb 

divatu Raglan 
felöltőkben 20 
kor. tói finom 
minőség 20-28 
kor. és feljebb.

Külön gyermek­
ruha osztály 3
évestől 10 éves 

gyermekek 
részére jó tava­
szi öltöny 5 kor.

Kitűnő chewiot 
és kangarnbóí
8 k. 10 k.- 12 

korona.

Külön rn if­

iéit szerinti 
osztály.

_________ I—— I

Képes árjegyzéket i
kiv .natrabér-1 
mentve kii d!
Telephon 17ő.sz.

aaaa tja):;-
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(Ganofszky Lajos
\ itiszer-iesték és magkereskedése 
I ***** a feékmacekához

Kossuth-utcza I. szám.

Szives tudomásul!“ X Itt a t&V&SZ .

ajánl

MALTESER féle
Tavaszi idényre
gazdasági kerti vélemény és virág mag­
iakat — legfinomabb firmszban tort u. 
m. száraz festékek, szoba padló ilakk es 
szagtalan fénymáz továbbá angol kocsi 
lakk Copal, Damár, bőr és aranyozó ken­
ézét mázoló, tagozó és floderozo ecse­

tek jutányos árban.
V ________ _

Van szerencsém a n. é. kö­
zönség b. figyelmébe ajánlani:

üzletemet.

Húsvéti vásár!
Neumann Testvér

a Tisza palotában : •
hol a tavaszi idényre a legmeró- s 
szebb igényeket kielégítő dús vá- i
lasztóku női, férfi es gyermek

Czipöls,
kalapok, ingek, gallérok, nyak- 
kendők valamint más uridivat 
(-cikkek csoda olcsó árakban 

w kerülnek eladásra.

Olcsóbbmintbárhol,
és bármelyik képes árjegyzék- 

I ben kitüntetett áraknál,
I a melynek természetbeni az 
£ zonosságáról, finomságáról, 

jJg valódiságáról, valamint az ér­
ig; téke utáni olcsóságáról szives meg- 

győződésére kérem íöl a n. é, 
közönséget.

Szintén javítások, átalakítások
saját műhelyemben készülnek.

«Ä3T Régi aranyat, ezüstöt 
teljesértékbenbeváltok. "S3

A lelkiismeretes kiszolgálásom­
ról biztosítom T. vevőimet.
Maradtam tisztelettel, szolgálati 

készséggel :
Sestya iJá©,os

ékszerész.
m Széchényi u. 1. s**

a reí. kistemplom mellett.

és vele együtt megérkeztek a legfino­
mabb és legolcsóbb

szobapadló lakkok
zománca festékek, vízhatlan bútor I 
lakk, Kencze, mindennemű hazai és i 
franczia föidfestekek, és saját őrlésű | 
olajfestekeink, melyek a nagyérdemű | 
t. közönség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel:

HEMM és WEISZ
diszfaragványok, fournirok és góv- 
léczek gyári raktára Hatvan-u. 5 Big- 

! nióház.

téaa

d Tessék meggyőződni!! || | flatvan-uteza 2. Bignió-házzal ssemben.

JÓZSEF!
fór-íl szabó

jDebreczen, Piacz-utcza 12. szám.;
Y legnagyobb választék angol,

I franczia- és hazai szövetekben.
Készít mérték után a ^jutányo­

sabb árak mellett, Utolsó divat szerint
! elegáns férfi ruhákat.

Vidéki rendeléseket gyor-j
san és pontosan teljesít. "W-'

Minden nős és éves lakással bíró 
egyén csekély

heti vagy havi részletekben
vásárolhat nálam :

valódi szepességi vászon és da- 
maszk árukat, kész férfi es női öltö­
nyöket, továbbá tavaszi és őszi női 
kabátok és gallérok, schiífon és grad 
lik, tükör es képek és még sok itt 
fel nem sorolt e szakba vágó ezikkek.

A legújabb divatu férfi olto 
nyök úgy készen mint a szövetek, 
kaphatók.

Tisztelettel
KAISER SALAMON.

Üj hentesüzlet
Debreczen, Szent-Ánna u. 6. szám

Gondy fényirodájával szemben.
Ajánlok a húsvéti ünnepekre

„Prágai, Kassai ésDebreczeni“
füstölt sonkát, zsiradéknak való só tálán 
szalonna és hajat a legolcsóbb napi árak 
mellett. — Naponta friss sertés hús es füs­
tölt kolbász kaphatók, pontos és figyelmes 
kiszolgálás mellett. Vidéki megrendelésekre 
különös gondot fordítok. A n. é. k. 
szives pártfogását kérem

kiváló tisztelettel,
Rácz Mihály

hentes. (e.e.)

327 szám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat

ÖR LE11KNY ELVEK
íLejeg-tzéíce

az 1887, április hó 18-án Budapesten tar­
tott általános malomgyülésen megállapí­
tott s 1887. jun. 1-ón életbe lépett eladási, 
fizetési és szállítás módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.

!! Uj festő műhely! !<
y, Több évi gyakorlat után, melyet 
/£ a Kővárosban szereztem, helyben, egy 
>ui, teljesen modern festőműhelyt ren- 
u deztem be. Klvállalok minden e szak- 
T mába vágó munkát n. in. üveg—va­
le szon-vaslemez és falra való tes­
tetest, a legolcsóbb és legszebb ki- 
^ vitelben. Nagyobb munkánál ingyen 
^ készítek vázlatot.

<2
&

■seeeeee«
A legjobb és legmegbízhatóbb

»gl s

! A t. közönség b. rendeletét kéri £ 
tisztelettel:

I liléin Ferenc/.
£ czirner és czim festő, (kn) t
<£ Debreczen. Piacz-utcza 72. szám- p
• w+v********* ** *********.*** •

szállít @

Komlóssy Lajos |
(előbb Szabó Zsigmond) $

magkereskedése ©
Debreczen, Piacz- Hatvan-u. sarok. J
Árjegyzéket vs mintákat kívánatra 

w ” bérmentve küld. ea- £

Beeeeeeiee»«®«»*

Kötelezettség és engedmény 
nélkül,

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

Xsztsörüára nagyszemü
„ aprószemü ... 

Királyliszt
Láugliszt kivonat ....
Elsőrendű zsemlyeliszt . .
Zsemlyeliszt ......
Elsőrendű kenyérliszt . .
Közép kenyérliszt . • • •-
Kenyérliszt . . • • • •
Barna kenyérliszt zsákká! .

II....................
Takarmányliszt....................
Finom korpa zsákkal • • •

„ zsák nélkül . .
Durva korpa zsákkal . . .

„ zsák nélkül . .
Csirke búza zsák nélkül . .

A zsákok sulytartalma. — telsulv 
véve;

V. Ív 0—V>. számig 85 
7 és 8. s r ám 70

50

A.
B.

0
12
3
4
5
6
7

rr 1 1 2
8

11
11
12
12

100
kiló

Irt- 00 ti3 ^3 Sí^ o•g s aSS-«
kor Ifill kor ! flll
31160 
30 60 
30 60 
29 |S0 
29 —
27 !60 
26 160 
26 |20 
25 [00 
24 jCO 
21 160 
12 120 

8 30 
8 40
8 áo
8 !40 
7|60

t tisztasulyoak 

kiló.

11. 12.

Debrevzen. 1902 márez. 18.
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WT Olcsó bevásárlási forrásj *1#

Pásztor Gyula és Társa
vat, szerszám és rézáru kereskedése

DEBRECZEN, Csapó-utcza. Bank-ház.
A nagyközönség szives figyelmét 

van szerencsénk felhívni vas, aczél és 
rétáru kereskedésünkre Debreczen, Csapé- 
utcza elejen.

Gazdasági eszközök: {ä^k,
mindenféle ekerészek és kézi szerszámok. 
Vasboronák, lánczok. Angol gépszij és 
gépfelszerelések.

Háztartási czikkek: L“ k!£:
hák, konyhaedények, edények, solingeni erő 
szerek, ollók és zsebkések. Épület és bútor 
vasalások. Műszerek minden kézműves szá­
mára mérsékelt árak mellett.

Épület vasgerendák «Ik™^:
lat szerint.

Vadászati kellékek: ™4Äe!
rek és töltények, úgy szinte mindenféle 
hozzávaló felszerelések igen jutányos árak 
mellett.

Vidéki megrendelések pontosan és gyor­
san eszközöltetnek.

(pe.)

Megérkeztek!
A legszebb tavaszi újdonságok

nöidivatszövetekben
Blúz selymekben,

Tennis, chiné és 
De laine szövetekben,

jji

Szabó Lajos fiai
czégnel,

I Debreczen ----- Bózsaíér.p

Első Debreczeni Korona Áruház
Debreczen, Simonfiy-n. 1. városi bérházban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Legújabb gyermek-já­
ték 6 fillértől feljebb 

Iskola és piaczi táskák 
30 fillértől feljebb 

Utazó bőröndök 1 kor.
60 fillértől feljebb 

Pőnztározák 14 fillértől 
feljebb

Kézi munka kosarak 30 
fillértől feljebb

Babák 20 fillértől 
feljebb

Bőrkesztyűk női és férfi 
1 kor. feljebb 

Evőeszközök 30 fillér­
től feljebb

Gummi labdák 20 fillér­
től feljebb

Szappanok 6 fillértől 
feljebb.

ezenkívül sok más tárgyak legolcsóbb árban.
Kepes és Friedmann.

jíj Van szerencsém a n. é. kö- $ 
® zönséggel tudatni, hogy 25 év w 
Ö óta fennálló jó hírnévnek örvendő O

1 butorraktáramat g
w a mai kor igényeinek megfelelőleg 
0 újonnan berendeztem, hol a leg- 
6) egyszerűbbtől kezdve, legszebb ki- 0 
Ä vitelü szoba berendezéseket, vala- A 

mint egyres bútor darabokat is jó ,® 
x kiszolgálás és legjutányosabb árak Z 
w mellett eszközlök.
$ Teljes tisztelettel

a Z4T0RSZKY ISTYáN UTÓDA o
¥ Debreczen, Széchenyi-utcza (f. ^
®eo|eee®e|©eee|

i

12.

:IM1HALÖV1TS1 ?
a “kígyóhoz«

DEBBECZEN, Főpiac*.
A városházzal szemben

»ee3ee»»*B*eee#eee»eeB!s
I Olcsóbb mint bárhol! 8
• •
1 Tavaszi idényre tulhalmo- •
8 zott raktár o
í, ■i férő, női és gyermek czipőkben. |
$ Kalapok, nyakkendők és férfi g 

divatárukban bámulatos . olcsó g 
árakban lesznek elárusítva. Ré- g

_ vész Zsigmondnál. Főtér 27. sz £ 
§ városi uj bérházban. ce, g

«■»IMN1B1III

I Ajánlja :
„HARMAT CRÉME“

5 arczszépitő, és bőrápoló kenőmét, mely«
• teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát j 
•nuppal is használható s az arcénak tidesé-J g get, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. <
• Az arczot tisztítja és fehéríti. Kivál ó ered-t
• mőnynyel használható arczvőrösség , máj-] g folt, stimőr, szeplő, s egyébb bőrtisetáta- <
• lanságnál valamint napégette és szél kl-<
• fajta arcznál s köznél. *
5 1 tégely Harmat créme ára; 1 korona- i 
® Hozzá való Harmat szappan 1 drb jO(
• fillér. Ajánlja továbbá HARMAT AHCZ-! 
g PORÁT (ponder) mely készítmény az arcz-« 
w nak üde, ifjú szint kölcsönöz s nem rontja t

az arczbőrt. Kitűnő illata, teljesen árta'l- j 
matlan volta, valamint finomsága által ve- j 
tekedik bármely más hasonló készítménnyel. 

Jól tapad, s igen jól fed. ■

• Kapható ; fehér, rózsa és créme színben' L 
g Próbadobozka IIAHMATPOUDKR ára: 505
• fill. Nagyobb doboz 1 kor és 2 kor. $
• --------------------------------------------------------——. 2
® Ajánlja továbbá kővetkező arczporait ; 2
2 Berlini lettpoudcr [3 féle színben] próba-® 
® doboz 40 fill, nagyobb doboz 1 kor, s 1 kor,®
• 60 fill. Velontin ponder [3 féle színben) 2
• próba doboz 60 fill. — Nagyobb doboz 4®
® korona. pn. •

■»••«—

Ä tavaszi idényre
kalapok, úri és gyermek ruhák

legolcsóbban beszerezhetők
Csapó-utozán,

BÁLLÁ MIHÁLY
üzletében. pf.

Kitűnő minőségű homoki 
faj bor kapható kicsinyben 
és nagyban Hunyady ut- 
czán 9 szám alatt, Kere­
kes Géza földbirtokosnál.

Hölgyek figyelmébe!!! 
1902. Márczius hó 27-től

RÓZSA LAJ OS
csász. kir. udvari szállító czégektől érkezett'

több mint 1000 drb. remekül díszített
InTőL 3=csula,po3ic-ból

= KIÁLLITÁST RENDEZ —

Debreczen, nyomatott Dobsehorb és Popovits könyvnyomdájában.

... AzHESbs Hjrll íjMI


